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ВСТУП

Трансформації регіональної структури 
економіки України у зв’язку з реформою де-
централізації визначили необхідність орієн-
тації регіонів на вирішення завдань іннова-
ційного розвитку територіальних систем, що 
є неможливим без оцінки поточного стану 
основних показників інноваційної активності 
економіки на різних рівнях. У довгостроко-
вому плані окремі регіони бажатимуть упро-
ваджувати моделі інноваційного розвитку. 
Така модель передбачає трансформацію їх 

поточної територіальної системи в більш ін-
новаційну, що характеризується підвищеною 
ефективністю інноваційної діяльності та ін-
новаційною активністю суб’єктів господарю-
вання. Однак у сучасній системі забезпечен-
ня інноваційного розвитку фактично немає 
аналітичної складової, яка б дала можли-
вість спрогнозувати сценарні варіанти й ос-
новні параметри розвитку інноваційної діяль-
ності. Необхідність аналітичного оцінювання 
є беззаперечною, адже саме його результа-
ти є базисом для прийняття управлінських 
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Анотація. На основі проведених досліджень та аналітичних узагальнень щодо наявних ме-
тодичних підходів до оцінки інноваційної активності економіки виявлена відсутність та доведена 
необхідність сучасних розробок, які дають змогу комплексно оцінити рівень інноваційної актив-
ності з використанням відповідних критеріїв та системи показників відповідно до сучасних умов 
економічного розвитку. З огляду на це обґрунтовано методичний базис оцінки рівня інноваційної 
активності економіки, який налічує кілька етапів, а саме: характеристика чинників, що зумов-
люють позитивний і негативний вплив на інновації; визначення інтегрального індексу; ранжиру-
вання об’єктів та зонування території за рівнем інноваційної активності економіки. Виокремлено 
такі критерії інноваційної активності економіки: інноваційна інфраструктура; людський капітал; 
інноваційний ринок.

З урахуванням наявних проблем і перспектив інноваційного розвитку визначено перелік ін-
дикаторів за критеріями та складовими елементами інноваційної активності. Методика передба-
чає усунення відмінності розмірностей наведених параметрів шляхом переведення їх у безроз-
мірну форму, що дає змогу розрахувати інтегральний індекс інноваційної активності економіки 
як суму унормованих значень згаданих індикаторів з урахуванням відповідних вагових коефі-
цієнтів. На основі результатів розрахунку інтегрального індексу інноваційної активності еконо-
міки можливо оцінити об’єкт за рівнем інноваційної активності відповідно до запропонованої  
класифікації.

Загалом реалізація запропонованої методики інтегральної оцінки рівня інноваційної актив-
ності економіки дає змогу виявити особливості та тенденції інноваційної діяльності на різних рів-
нях господарювання та управління з метою нівелювання протиріч у вигляді відхилення фактич-
ного та цільового стану тої чи тої складової інноваційної екосистеми чи процесу інноваційного 
розвитку економіки.

Ключові слова: інновації, інтегральна оцінка, активність, економіка, індикатор, індекс.



Шкуратов Олексій, Чудовська Вікторія
МЕТОДИКА ІНТЕГРАЛЬНОЇ ОЦІНКИ РІВНЯ ІННОВАЦІЙНОЇ АКТИВНОСТІ ЕКОНОМІКИ # 1, 2024 

63

рішень, які дають змогу обрати оптимальну 
стратегію, інструменти та методи в рамках 
механізму інноваційного розвитку економіки.

З огляду на це важливими питаннями є 
вибір методів оцінки інноваційної активності 
економіки, зокрема показників, які найбільш 
об’єктивно будуть відображати рівень інно-
ваційного розвитку, а також відповідна ін-
терпретація отриманих результатів із метою 
вибору на цій основі стратегії. Проте з огляду 
на сучасні теоретико-методичні напрацюван-
ня та аналітичні розробки у сфері діагности-
ки інноваційної активності варто відзначити, 
що й досі немає єдиної, загальноприйнятої 
та нормативно затвердженої методики оцін-
ки інноваційної активності різних рівнів: дер-
жави, регіону, підприємства.

АНАЛІЗ ОСТАННІХ ДОСЛІДЖЕНЬ

Індекси інновацій використовуються для 
порівняння країн і визначення того, які з них 
можуть найбільше навчитися в інших із точ-
ки зору сприяння інноваційній культурі [7]. 
Такі міжнародні організації, як ООН, Світовий 
банк, Європейська комісія, Всесвітній еконо-
мічний форум і Європейське табло інновацій 
(EIS), створили численні індекси інновацій 
і технологій. Так, важливим інструментом 
оцінювання та рейтингування науково-тех-
нологічного та інноваційного розвитку кра-
їн Європи є Європейське інноваційне табло 
(European Innovation Scoreboard) [11]. Підхід 
передбачає ранжування груп регіонів (країн) 
зі схожим рівнем інноваційного розвитку. Ця 
методика передбачає розрахунок зведеного 
інноваційного індексу (Summary Innovation 
Index) та серед груп критеріїв та індикаторів 
включає такий, як інноваційна активність. 
Ця група налічує три критерії, які своєю чер-
гою включають вісім відповідних індикато-
рів: новатори (підприємства з інноваційними 
продуктами; підприємства з інноваціями в 
бізнес-процесах); зв’язки (інноваційні підпри-
ємства, які співпрацюють із іншими; спільні 
публікації державно-приватного сектору; мо-
більність людських ресурсів у науці та техніці) 
інтелектуальні активи (заявки на патент; за-
явки на торгові марки; заявки на дизайн) [11].

Що стосується індексу State New Economy 
Index SNEI [8], досягнення в трансформації 
економіки регіону через нього оцінюються за 
такими напрямами: працівники наукомістко-
го сектору економіки та висококваліфіковані 
працівники (оцінюється їхня частка та при-
ріст за певний період); ступінь глобалізації / 
відкритості економіки (враховується рівень 
інтеграції регіону в глобальну економіку); 
економічна динаміка (оцінюються показники 
ведення бізнесу, такі як ефективність регу-
лювання, доступність кредитів тощо); цифро-
ва економіка (визначається ступінь розвитку 
сектора інформаційних та комунікаційних 
технологій (ІКТ)); інноваційний потенціал (оці - 
нюється як набір різних параметрів розвитку 
інноваційної сфери, включаючи умови та ре-
зультати інноваційної діяльності).

Цікавим комплексним методом оцінки 
інноваційної спроможності є Інноваційний ін-
декс Берклі (Berkeley Innovation Index). Цей 
індекс — це концепція та відкритий проєкт, 
який пропонує простий, але потужний спо-
сіб вимірювання інноваційної спроможності 
в цілісному сенсі. Підхід призначений для ін-
дикації інновацій, які групуються в таких кри-
теріях: 1) стратегія та лідерство, 2) інновації 
з точки зору організації, 3) організаційні опе-
рації та функції, 4) менталітет: інноваційна 
ДНК людини, 5) тактичні заходи [14].

Одним із визначальних показників ефек-
тивності реалізації інноваційної політики 
держави та рівня інноваційної активності 
економіки є її місце в глобальних рейтин-
гах. Глобальний інноваційний індекс (Global 
Innovation Index) — дослідження інновацій-
ного клімату, яке щороку публікує Всесвітня 
організація інтелектуальної власності (ВОІВ) 
у співпраці з Корнельським університетом 
та міжнародною школою бізнесу INSEAD [9]. 
За цим рейтингом Україна у 2023 р. посіла 
55-е місце серед 132 країн проти 49-го місця 
у 2021 р. При цьому у 2023 р. економіка Укра-
їни показала кращі інноваційні результати 
(знання й технологічні результати, креативні 
результати) порівняно з їх інноваційними ре-
сурсами (інфраструктура, інституції, склад-
ність ринку та бізнесу, людський капітал і 
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дослідження). Так, за рівнем знань і техноло-
гічних результатів Україна посіла 45-е місце, 
тоді як рівень інноваційної інфраструктури 
сягав 77-го місця [9].

Серед вітчизняних учених, хоч і не зов-
сім поширено, але все ж розглядаються про-
блеми оцінки рівня інноваційності розвитку 
економіки — як підприємств, так і окремих 
територій країни. Зокрема, Лігоненко Л.О. 
презентує авторську систему оцінних показ-
ників інноваційності на рівні підприємства, 
що налічує 41 індикатор та складається з  
2 підсистем (передумов та результатів інно-
ваційності) і базується на статистичній звіт-
ності, а також інструментарій розрахунку та 
інтерпретації інтегрального показника — рі-
вень інноваційності [4]. Васильєва Т.А. та 
Касьяненко В.О. пропонують методику інте-
грального оцінювання інноваційного потен-
ціалу національної економіки на основі за-
стосування теорії множин, яка включає такі 
складові: кадрова, фінансова, інформаційна 
та матеріально-технічна [1].

Загалом на основі результатів проведе-
них досліджень та аналітичних узагальнень 
наявних методичних підходів до оцінювання 
інноваційної активності реального сектора 
економіки можемо констатувати брак сучас-
них розробок, які дають змогу комплексно 
оцінити рівень інноваційної активності з ви-
користанням відповідних критеріїв та сис-
теми індикаторів, які враховують специфіку 
вітчизняної економіки.

МЕТОДОЛОГІЯ ДОСЛІДЖЕННЯ

Сукупність визначених критеріїв має ха-
рактеризуватися набором індикаторів (по-
казників), необхідних для прийняття управ-
лінських рішень, що розкривають характери-
стики чинників, які чинять вплив на процес 
інноваційного розвитку, адже правильно 
сформована система дає змогу всебічно 
проаналізувати наявний рівень впливу цих 
чинників та наслідки цього впливу, а також 
оцінити можливі ризики з метою прогнозу-
вання ймовірних змін стану об’єкта (підпри-
ємство, регіон, країна) інноваційної актив- 
ності.

Вибір системи індикаторів здійснював-
ся з урахуванням накопиченого вітчизняно-
го та світового досвіду, методик у сфері ін-
новацій, а також рекомендацій державних 
органів влади та профільних міжнародних 
організацій, зокрема Всесвітнього еконо-
мічного форуму, Всесвітньої організації ін-
телектуальної власності, Світового банку 
тощо. Відбір індикаторів здійснюється також 
за принципами репрезентативності (тобто 
враховуються найвагоміші показники, які 
впливають на рівень інноваційної активності 
економіки). Під час їх визначення також слід 
зважати на низку особливостей, зокрема на 
такі: доступність та достовірність статистич-
них даних, наявність аналітичної інформації, 
оперативність, своєчасність і безперервність 
її надходження, а також витрати на її отри-
мання. Так, специфічною особливістю в про-
цесі отримання інформаційно-аналітичних 
матеріалів є обмеження доступу до відповід-
них даних підприємств і перетворення знач-
ного їх масиву в конфіденційну інформацію, 
що має негативні наслідки. Насамперед це 
перекручення даних обліку з метою ухилен-
ня від сплати податків та штрафних санкцій 
[6]. Інформаційну основу дослідження скла-
ли матеріали й звіти міністерств та відомств 
України: Державної служби статистки Украї-
ни, Міністерства економіки України, Міністер-
ства освіти і науки України, матеріали влас-
них досліджень, що характеризують рівень 
інноваційної активності економіки.

Сформований перелік індикаторів із ме-
тою уникнення подвійного впливу взаємо-
залежних чинників під час розрахунку ін-
тегрального індексу за допомогою аналізу 
матриці парних коефіцієнтів кореляції пере-
віряється на мультиколінеарність (існування 
лінійної залежності між факторними змінни-
ми). Використання кореляційного аналізу дає 
змогу вирішити питання відбору найістотні-
ших чинників впливу на результативну озна-
ку інтегрального показника інноваційної ак-
тивності економіки на підставі вимірювання 
ступеня зв’язку між ними, а також із виявлен-
ня невідомих причинно-наслідкових зв’язків. 
У разі використання індикаторів, які мають 
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специфічну періодичність визначення, за-
стосовуються останні дані відповідних показ- 
ників.

РЕЗУЛЬТАТИ Й ОБГОВОРЕННЯ 
ДОСЛІДЖЕННЯ

Важливою складовою управління будь-
якою економічною системою є наявність ін-
струментів для оцінки ключових показників 
розвитку системи та досягнених результатів. 
Це включає можливість порівняння з іншими 
суб’єктами, а також постійний контроль за 
динамікою та напрямами змін ключових по-
казників розвитку. У ситуації, коли є обме-
жена доступність статистичної інформації, 
повноцінна оцінка результатів інноваційної 
діяльності регіону за допомогою економет-
ричних методів, що базуються на виробни-
чій функції знань, стає неможливою. Тому в 
таких умовах рейтинги, засновані на розра-
хунку інтегральних індексів та рангів, висту-
пають як інструмент такої оцінки. Вони доз-
воляють урахувати різні аспекти інноваційної 
активності та впливу на економіку регіону 
без необхідності в глибокому аналізі деталей 
виробничих функцій знань, які можуть бути 
недоступні через брак відповідних даних. 
Виходячи із цього, формування методичної 
бази оцінювання рівня інноваційної актив-
ності економіки слід проводити в кілька ета-
пів (рис. 1): характеристика чинників, що зу-
мовлюють позитивний і негативний вплив на 
інновації; визначення інтегрального індексу; 
ранжирування об’єктів та зонування території 
за рівнем інноваційної активності економіки.

Важливим елементом інформаційно-ана-
літичної складової реалізації стратегії забез-
печення інноваційного розвитку економіки є 
система критеріїв та індикаторів, які перед-
бачають оцінку її інноваційної активності, 
кількісне визначення рівня та ранжирування 
її видів. На нашу думку, критерії інноваційної 
активності економіки є не менш важливими 
для інноваційного розвитку економіки, ніж 
економічна ефективність, яка була пріори-
тетною в індустріальному суспільстві. Тому 
виникає необхідність розробки й використан-
ня невеликої кількості інтегральних критеріїв 

та отримання на їх основі узагальненої оцін-
ки стану об’єкта. Тому важливо виокремити 
такі основні критерії:

•	 інноваційна інфраструктура (за цим кри-
терієм застосовуються показники науко-
вих установ, питома вага підприємств, 
що впроваджують інновації тощо, які в 
цілому характеризують розвиток іннова-
ційної інфраструктури);

•	 людський капітал (кількість учених, чи-
сельність спеціалістів, які виконують на-
уково-технічні роботи тощо);

•	 інноваційний ринок (питома вага реалі-
зованої інноваційної продукції в обсязі 
промисловості, питома вага обсягу вико-
наних наукових і науково-технічних робіт 
у ВВП, витрати на наукові та науково-тех-
нічні роботи тощо).
Кожному критерію повинен відповідати 

конкретний набір індикаторів, які необхідні 
для прийняття управлінських рішень і роз-
кривають характеристики цих чинників, що 
зумовлюють позитивний і негативний вплив 
на інновації, адже правильно сформована 
система дає змогу всебічно проаналізувати 
наявний рівень впливу чинників на екосисте-
му та наслідки цього впливу.

Зважаючи на проведені розрахунки, з 
урахуванням мультиколінеарності визначе-
них індикаторів, а також умов та особливос-
тей вітчизняного інформаційного забезпе-
чення, сформовано комплекс показників, що 
найповніше характеризують рівень іннова-
ційної активності економіки на рівні регіону 
(табл. 1).

Суперечливість оцінки інноваційної ак-
тивності економіки обумовлює необхідність 
застосовування різних методів аналізу. Для 
кількісної оцінки рівня інноваційної актив-
ності відносять сумарну кількість індексів 
(показників) у складі трьох основних крите-
ріїв, визначених як відносні показники скла-
дових інноваційної активності економіки. Ця 
методика передбачає усунення відмінності 
розмірностей наведених параметрів шляхом 
нормування, або переведення їх у безрозмір-
ну форму, тобто приведення до інтервалу від 
0 до 1 (при цьому 1 відповідає найкращим 
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пороговими індикаторами 

Визначення нормованих значень

Експертне оцінювання

Розрахунок важливості показників 
та визначення вагових коефіцієнтів

Рис. 1. Методична база оцінки рівня інноваційної активності економіки
Джерело: адаптовано за [6].
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(оптимальним) значенням цього показника, а 
0 — найгіршим (неприпустимим) його значен-
ням). Для цього абсолютні значення показ-
ників порівнюються з первинними (порогови-
ми) значеннями відповідного показника [13].

Важливим етапом під час розрахунку ін-
дексу інноваційної активності економіки є 
визначення порогових (граничних) показни-
ків оцінки. Визначення порогових значень ін-
дикаторів залежно від властивостей індексу 
проводиться за допомогою таких методів: 
аналогового методу (оптимальним вважа-
ється базове (еталонне) значення для цього 
виду, під яким розуміють бажану щодо опти-
мізації (максимальну або мінімальну) вели-
чину); нормативного підходу (критичне або 
оптимальне значення визначається в нор-
мативно-правових актах); експертної оцінки 
[6]. Визначені порогові показники для оцінки 
рівня інноваційної активності економіки, а та-
кож критерії їх оптимальності представлені в 
табл. 1.

Отже, переведення фактичних значень у 
нормовані проводиться з діапазоном нормо-
ваних значень кожного індикатора від 0 до 1.  
До того ж показники, між якими є прямий 
зв’язок із інтегральним індексом (тобто ба-
жаний приріст показника відносно базово-
го), розраховуються як відношення фактич-
ного значення до граничного (1), і, відпо-
відно, ті показники, оптимальним для яких 
є їх зниження, розраховуються відношен-
ням граничного значення до фактичного  
(2) [6]:

yi — фактичне значення і-го показника;

Таблиця 1
Основні індикатори рівня інноваційної активності економіки та їх порогові значення

№ Найменування індикатора
Порогові 
значення 

індикатора

Критерій 
оптимальності 

індикатора

x1 Кількість організацій, що займалися НДР, у розрахунку на 1 
млн осіб зайнятого населення, од. 40 Max

x2 Питома вага інноваційно активних підприємств, у загальній 
кількості підприємств, % 35 Max

x3
Питома вага підприємств, які займалися створенням і 
використанням передових технологій, у загальній кількості 
підприємств, %

10 Max

x4 Кількість працівників, задіяних у виконанні НДР, у розрахунку  
на 1000 осіб зайнятого населення 20 Max

x5 Кількість дослідників, які мають науковий ступінь, на 1000 осіб 
зайнятого населення 10 Max

x6 Питома вага обсягу виконаних наукових і науково-технічних 
робіт у ВВП, % 3 Max

x7 Питома вага витрат на інноваційну діяльність у ВВП, % 4 Max

x8 Питома вага реалізованої інноваційної продукції в загальному 
обсязі реалізованої продукції, % 25 Max

x9 Кількість об’єктів права інтелектуальної власності на 1000 осіб 
зайнятого населення на рік 2 Max

x10 Кількість створених передових виробничих технологій  
на 1000 дослідників 50 Max

Джерело: авторські дослідження.
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zi — порогове (граничне) значення і-го по-
казника;

xi — унормоване значення і-го показника.
Наступним етапом є розрахунок значень 

вагових коефіцієнтів, що визначається шля-
хом експертного оцінювання. Нами було про-
ведено експертне опитування вчених у сфе-
рі інноваційної діяльності, а також фахівців 
Міністерства освіти і науки України з метою 
збору системної інформації щодо рівня ін-
новаційної активності економіки. Результати 
опитування дали змогу визначити експертні 
оцінки з характеристиками вагомості кожно-
го показника (індикатора) (табл. 2).

Організація проведення експертиз про-
водилася методом анкетування, визначення 
вагових коефіцієнтів — методом безпосеред-
ньої оцінки [3, с. 49]. Безперечною перевагою 
цього методу порівняно з іншими підходами 
до визначення вагових коефіцієнтів інтеграль-
них індексів стану складних систем, зокрема 
інноваційної активності, можна вважати от-
римання кількісної оцінки. Водночас експерт-
не оцифрування вносить значний елемент 
суб’єктивізму в значення вагових коефіцієнтів.

Розрахунок вагових коефіцієнтів (di  ) для 
кожного індикатора, що характеризують ін-

тегральний індекс інноваційної активності 
економіки, розраховується через співвідно-
шення сум середнього балу окремого показ-
ника до суми середніх балів сукупності цих 
показників. Вагові коефіцієнти індексів для 
розрахунку інтегрального індексу інновацій-
ної активності економіки наведено в табл. 3.

Розрахунок інтегрального індексу інно-
ваційної активності економіки пропонується 
визначати як суму унормованих значень зга-
даних вище показників з урахуванням відпо-
відних вагових коефіцієнтів (3):

1�
� ��
n

ES i i
i

I x d ,                      (3)

де xi — унормоване значення і-го показ-
ника;

di — ваговий коефіцієнт, що визначає 
ступінь внеску i-го показника в інтегральний 
індекс;

n — кількість показників, що застосову-
ються під час розрахунку інтегрального ін-
дексу інноваційної активності економіки.

На основі результатів розрахунку інте-
грального індексу інноваційної активності 
економіки можливо оцінити об’єкт (терито-
рія, регіон, країна) за рівнем інноваційної  

Таблиця 2
Розрахунок середнього балу та ваги показників в інтегральному індексі інноваційної 

активності економіки

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

С
е

р
е

д
н

ій
 

б
а

л

В
а

га
 

п
о

ка
зн

и
ка

1 5 5 4 3 4 4 7 5 4 3 2 3 5 4 5 4 5 4 5 5 87 0,07
2 10 10 7 8 10 8 10 9 10 10 9 10 9 10 9 10 9 8 10 10 188 0,15

3 6 6 7 5 4 5 3 4 3 5 3 4 6 5 5 6 8 3 4 8 103 0,08

4 2 3 4 3 2 4 3 2 4 3 2 3 5 2 4 2 3 4 2 3 64 0,05

5 5 6 5 3 5 4 6 6 5 3 6 8 6 3 5 4 5 4 5 3 102 0,08

6 9 10 9 10 8 9 7 9 10 10 9 9 10 8 9 8 10 9 8 9 186 0,15

7 8 9 8 9 8 7 8 7 10 8 9 7 9 8 9 9 9 7 8 8 172 0,14
8 7 6 5 5 8 6 7 9 6 8 8 7 6 5 6 5 6 5 5 7 135 0,11

9 5 5 3 4 3 3 5 4 2 4 6 5 6 4 3 4 5 3 4 4 91 0,07

10 6 5 4 5 6 4 7 6 7 7 6 5 6 6 5 7 6 4 5 6 123 0,10
Ʃ 1251 1,00

Джерело: авторські дослідження.
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активності відповідно до запропонованої 
класифікації (табл. 4).

Отже, у цілому запропоновані методичні 
підходи, що включають систему індикаторів 
інноваційної активності економіки, процеду-
ру їх нормування з урахуванням визначених 
порогових значень, а також розрахунок інте-
грального індексу, дають змогу оцінити рі-
вень інноваційної активності економіки.

 
ВИСНОВКИ

Таким чином, обов’язковими елементами 
практичної реалізації методики оцінки рівня  

інноваційної активності економіки є: 1) комп-
лексний аналіз основних показників з ураху-
ванням регіональних особливостей інновацій-
ної діяльності; 2) спосіб ранжування цих показ-
ників відповідно до певних порогових значень; 
3) алгоритм розрахунку інтегрального показ-
ника. Інтегральний показник рівня інновацій-
ної активності в результаті комплексної оцін-
ки дозволяє оцінити такий зведений показник  
за країною, що надалі дозволить приймати 
мотивовані управлінські рішення в цій сфері.

Загалом результати дослідження та ана-
літичні дані отримані завдяки запропонова-

Таблиця 3
Вагові коефіцієнти індексів для розрахунку інтегрального індексу  

інноваційної активності економіки

№ Найменування індикатора
Значення вагового 

коефіцієнта

1 Кількість організацій, що займалися НДР, у розрахунку на 1 млн осіб 
зайнятого населення, од. 0,07

2 Питома вага інноваційно активних підприємств, у загальній кількості 
підприємств, % 0,15

3 Питома вага підприємств, які займалися створенням і використанням 
передових технологій, у загальній кількості підприємств, % 0,08

4 Кількість працівників, задіяних у виконанні НДР, у розрахунку на 1000 осіб 
зайнятого населення 0,05

5 Кількість дослідників, що мають науковий ступінь, на 1000 осіб зайнятого 
населення 0,08

6 Питома вага обсягу виконаних наукових і науково-технічних робіт у ВВП, % 0,15
7 Питома вага витрат на інноваційну діяльність у ВВП, % 0,14

8 Питома вага реалізованої інноваційної продукції в загальному обсязі 
реалізованої продукції, % 0,11

9 Кількість об’єктів права інтелектуальної власності на 1000 осіб зайнятого 
населення на рік 0,07

10 Кількість створених передових виробничих технологій на 1000 дослідників 0,10

Джерело: авторські дослідження.

Таблиця 4
Класифікація рівнів інноваційної активності економіки

Рівні інноваційної 
активності економіки

Значення інтегрального індексу 
(чи окремого індикатора) інноваційної 

активності економіки

Висока інноваційна активність 0,76–1,00

Помірна інноваційна активність 0,51–0,75

Мала інноваційна активність 0,26–0,50

Інноваційно неактивні 0,00–0,25

Джерело: адаптовано за [6].
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ному підходу можуть бути використані під 
час розробки регіональних стратегій іннова-
ційного розвитку з метою нівелювання про-

тиріч у вигляді відхилення фактичного та ці-
льового стану інноваційних екосистем у про-
цесі економічного розвитку.
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infrastructure; human capital; innovation market. Taking into account the existing problems 
and prospects of innovation development, a list of indicators for criteria and components of 
innovation activity has been determined. The methodology involves eliminating the differences 
in dimensions of the parameters by converting them into dimensionless form, which allows 
calculating the integral index of innovation activity of the economy as the sum of normalized 
values of the mentioned indicators taking into account the corresponding weighting coefficients. 
Based on the results of calculating the integral index of innovation activity of the economy, it 
is possible to assess the object according to the level of innovation activity according to the 
proposed classification. In general, the implementation of the proposed methodology for the 
integrated assessment of the level of innovation activity of the economy makes it possible to 
identify the features and trends of innovation activity at various levels of management and 
governance in order to eliminate contradictions in the form of deviations between the actual 
and target states of a particular component of the innovation ecosystem or the process of 
innovation development in the economy. 
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